

上山取木料

吃著生命靈糧，喝活水泉源，這場主的筵席，確實使我不餓不渴了。

——記第29屆大專組短期神學訓練班



藝文
專欄

心派生活



神訓簡介

班長：灣橋教會-林光祈

大專組短期神學訓練班，顧名思義，招生對象以在學大專生為主，並且是短期而非長期的神學訓練班，會在每年七月的暑假時期，舉辦為期三週的訓練，如有幸結訓，三年參加下來共有九週的訓練時數。

課程部分，從一年級的「摩西五經」一直到三年級的「啟示錄」，新約和舊約都有專業的傳道者來授課，因為受訓時數不多，所以無法像進入神學院就讀般，講述得鉅細靡遺，乃藉傳道者引我們入門，之後的研經仍須自我規劃；有時課程會做微調，像靈界辯正、宣教概論、保羅書信……等課程，都曾列入必修科目中，另外還有三個年級共同必修的科目——詩頌課。

神訓班的生活起居大部分是比照神學院的時間表，其中有早讀、必修課程、早晚禱、詩頌、以及專題和查經。大專組神訓班不同於學生靈恩會那般，生活作息需要傳道長執和大哥姊一再叮嚀，反而給大家自由的空間，以同儕間互相提醒為原則。

神訓班有八樓客西馬尼園禱告室，只要有空就能到八樓禱告，也開放登記禁食，讓有需要的人禁食禱告，《哈該書》一章8節是神訓班的班句：「你們要上山取木料，建造這殿，我就因此喜樂，且得榮耀，這是耶和華說的。」此段經文亦是神訓班的精神所在，是教會前輩、長執們期待我們能夠將神訓班的聖經知識、事奉心態、以及成長後的靈性，帶回各地教會作宗教教育、團契、詩班……等方面的服事，因此來到神訓班要帶著一顆柔和謙卑的心，才能從中得到造就。

詩頌課



晚禱會



HS1311 版權所有

歷年參與過神訓班的學長姊、學弟妹們，不僅聖經知識增加，在屬靈智慧上也收穫滿滿，感謝神，大專組神訓班乃是神親自動工，神的靈也運行在其中，才能夠一直辦到29屆，看到此篇文章且沒參加過神訓或是還沒結訓的弟兄姊妹們，身為真教會屬靈國度的一份子，還等甚麼呢？趕快利用暑期時間來與神靈交吧！

心得分享（查經分組第一組）

十全教會-林怡君

21天的靈修生活，就這麼結束了……，雖然仍留戀於只有自己與主耶穌的純淨生活，但，能擁有過這21天，我滿足了。

受神學院照顧妥當，肉體的肚子總是飽飽的，無論是正餐菜餚或點心，總是充分供應，使我們不曾有過肚腹之憂；除此之外，屬靈的美饌佳餚更使我們大快朵頤了起來。早讀、早晚禱、聖經課程、專題及見證會，滿滿的課表，按表操課的模式，一整天下來，難免有些疲憊，但心靈是飽足的。吃著生命靈糧，喝活水泉源，這場主的筵席，確實使我不餓不渴了。

「我們堅固的人，應該擔代不堅固人的軟弱，不求自己的喜悅。」（羅十五1）。神訓班結束後，得知身邊一位同靈身陷苦

難，信心軟弱，我除了積極地為他禱告之外，心被恩感，將神曾經給我的安慰、憐憫，寫成了一封信與他勉勵。若不是神的話語帶著力量，單憑自己的才智，豈能為他人帶來益處呢？

神訓班期間，同靈們彼此常說：「在這裡真好」；神訓班結束後，我們也可說：「神的話語在心裡，真好！」

屏東教會-李揚真

感謝神！沒想到隔了六年後還能有機會參加二年級的課程！

當兵期間深深感到自己屬靈力量的不足，但卻在當中屢屢體會神的大能，因此立志退伍後到上班前的這一個月，要去參加大專組神學訓練班。原本以為自己沒有辦法全程參與，但公文寄抵教會後，發現報到日期正好就在退伍隔天，並且得知職前訓練會在神訓班結束後才開始。感謝主，神的恩典如此明顯，小弟明白這一定是神的旨意，因此儘管退伍後很想在家好好休息，還是拎著行囊到總會報到。

感謝神學院的安排，讓我們能在三週的時間裡，心無旁騖地禱告、唱詩、讀經及上課。在二年級的課程裡，教牧書信及普通書信是對目前的我來說最需要的。甫從學校畢

業，一腳踏入變化多端的社會，很擔心會被多元的價值觀搞得頭昏腦脹、無所適從，幸好有保羅的書信闡明了神的道，可作為信徒日常生活的依歸，讓我不至於迷失方向。

神訓班的上課時數並不足以詳細講解每一經卷的內容，但在課程中，長老及傳道為我們起了個頭，指引我們研經的方向，盼望能將所學學以致用，不但造就自己也能與同靈彼此造就。

台北教會-黃柏源

當學生們歇下一切的學業重擔，不再被學校的繁雜事務給轄制，正在眼前的是一段漫長又悠閒的快樂暑假，有人把握年輕氣盛的衝勁，投入了環島的刺激旅程；有人選擇整日夢周公，好好的放鬆這半年下來的辛勞；而我，選擇參加大專組神訓班，增進自我靈修。

大專組神訓班總共有三個禮拜的時間，在這一小段的信仰旅程，無時無刻都在補充生命靈糧，每日每夜都能聽到屬靈同袍對於信仰上不同的看法和見解，每天的詩頌崇拜，都能唱出生命中的喜樂和感動，每堂聖經概論課程都使我們更深入了解聖經中的奧祕，同靈們的見證分享訴說了神的奇妙作為……。在這趟信仰之旅，可以結交到更多的屬靈同伴，沉澱我們浮躁的心情，長時間的迫切禱告淨化了我們的心靈，每天的聖經課程增進了我們的屬靈知識。

「你們要上山取木料，建造這殿，我就因此喜樂，且得榮耀，這是耶和華說的。」

（該一8），我要立志把在神訓班所學的一切，帶入我的教會裡。

太平教會-羅珮綺

八月中，一回頭，上山取木料的日子似乎已經很遙遠了。

感謝神，上山取木料的日子裡，給了我一絲平靜：專注的禱告、豐富的靈糧、規律的生活、親愛的同靈。長時間與主相親，細細咀嚼聖經上的一字一句，講員幾乎是一節一節的解經，這是前所未有的體驗。令我印象最深刻的是監獄書信：患難中喜樂，並要牧養教會。看到保羅所處的境地，不禁深思：我也能有如此大的信心嗎？

下了山，我以為自己能夠繼續把所有事情，以主所賜平安喜樂的心看待。是的，我以為。然而一件件事情接踵而至，幾乎將我淹沒，再加上沒有一件不被我搞砸的，覺得自己一無是處……。就在此時，有個人告訴我：「五年、十年後，這些事都會過去，挫折就當學習啊，只是個過程。」是的，我們追求的是遠超過五年、十年的東西，我們追求的是永生。更何況，挫折，都會過，只在乎你要選擇努力爬起來，或者繼續往裡頭鑽。

神訓班後，重要的是延續這份感動。常常，我們忘記主耶穌就在身邊，自顧自地把自己封閉，沒想到只要抬頭仰望，祂慈愛的雙手正等著我們。感謝主，我還有倚靠祂的心，我要常常喜樂。

花壇教會-黃宏榮

曾經，相當羨慕教會中的大哥、大姊們，他們能夠撥出時間、放棄假期，前往總會參加「神學訓練班」；感謝主，如今小弟也成為「神學訓練班」的其中一員。在神學訓練班的學習過程中，不僅更進一步認識了聖經中各書卷的歷史與知識，也更清楚明白該如何帶領小組查考聖經、如何解讀聖經經節，才不會誤解或偏差其所要表達的道理與意涵；在這二十幾天的日子當中，有一句話最令我印象深刻，也是深植我心的一句話：「到神訓班來，不是因著我們的聖經知識比他人強，乃是因著我們發現了自己的不足。」因此，為了追求靈性更上一層樓，我們相聚在一起，彼此學習，彼此造就，彼此分享，彼此勉勵，彼此扶持，彼此代禱，在參加的過程中，也尋獲了一群能夠同奔這條天國路的屬靈同伴，不再是孤單一人奮鬥了。在未來的時日，若時間許可，小弟願意繼續報名參加神學訓練班，直到結業的那一天。

竹東教會-劉孟婷

感謝主，這是我第一次參加大專組神訓班。這段日子和平時最大的不同，除了規律的生活作息與團體生活之外，就是能夠吸收更多在聖經裡的知識。平時自己沒有時間，亦或不會特別空出時間查考聖經，也不像在神訓班中有很多的同伴一起努力、互相學習，所以在神訓班的這些日子裡，填補了很多自己所缺乏的。

在這次的神訓班中，我最有感觸的是「禱告」，因為參加神訓班的日期和我要回

學校訓練的時間剛好衝突，所以禱告中總是在祈求能夠出現「奇蹟」，希望可以留下來參與到結束，當然最後這個奇蹟並沒有出現，但也讓我意外的得到了另一項收穫。

在《傳道書》中有一段我很喜歡的經句：「遇亨通的日子你當喜樂，遭患難的日子你當思想，因為神使這兩樣並列，為的是叫人查不出身後有甚麼事。」（七14）。有些時候一些不順利的事情發生在我們身邊時，我們會感到無奈、無助，雖然結果不是按照自己的期望，但是神讓這些事情發生在我們身上，是要我們學會去思想；而我回到球隊後，也體認到這是自己該盡的本分。經歷這次事件，讓自己對靈修的渴望變得更加堅定，更增添了自己向神立志的勇氣，讓自己花更多時間去禱告，即便明年仍是以一年級的身分參與，期盼能夠完成神訓班的課程。

西林教會-周少強

感謝主，讓我能夠參加大專神訓班，使我在這短短的21天當中，學習了很多聖經上的知識。這是我第一次參加神訓班，雖然前年就知道暑假時期有這樣的神訓課程，但因個人的因素，覺得還沒有準備好去學習，所以去年沒有報名。今年的神訓班要開始前，為使自己能快點適應神訓班的生活，我先詢問了去年參加的學員，了解神訓班大致上的課程與整個作息後，就帶著一顆學習的心報名了。三個禮拜一眨眼就過去了，我不僅早已習慣了神訓班這樣的生活與學習，且在這裡有許多屬靈上的導師，讓我能夠很詳細地明白聖經中的精意，也在這次的大專神訓

三年級列王紀



班當中，交到很多別縣市的屬靈同伴，大家如同家人般的親切，一起查考聖經與學習課業，讓我在學習上得到很大的幫助。求神繼續帶領我能夠參加下次的神訓班，因為這次參加之後，我的收穫是滿滿的，這樣的學習是我想要的！

灣橋教會-林光昕

感謝神讓我有機會能夠參加神訓班，原本是不打算報名的，因為有沒有參加並不會改變我認定已久的神觀，但在深思熟慮和家人的鼓勵下，我還是報名了這次的大專組神訓班。

如果要我說收穫最大的是甚麼，禱告的體會是這次最大的收穫。生活在忙碌的世界裡，奮鬥是我們無法避免的，因為我們是入世的宗教，而禱告就是我們最缺乏但卻是最需要的，在每次的禱告中，都會有聖靈感動的體會，覺得禱告是輕鬆且快樂的，這是遠勝過上課、寫作業、吃靈糧，那種屬靈層次的提升。加上學習了許多課程之後，透過禱告、靠著聖靈，更能將所學的內化，並有動力要把基督的道理做在日常生活中，其中禁食禱告更讓我體會到它的功效，有許多事在禁食禱告中迎刃而解，更讓我確信我們雖是小信的，但慈愛的神仍然垂聽我們的禱告。

三年級結業生



在神訓班的感動，不是用三言兩語就能述說得完，更多的感動只能留在心中，因為那種感動是屬於自己跟神之間關係的長進，還有與屬靈同伴之間的分享，這是不親身參與其中，便無法體會到的。

Sky（五甲教會-林士凱）

感謝神，今年趁著換工作的空檔，終於有機會完成大專組神訓班三年的課程。帶著饑渴的心靈和超齡的身體，在工作數年後，還能重回大專組神訓班，彷彿體驗到耶穌忙完退到曠野休息，補充靈糧的心情。

工作六年後，可以重拾課本實在讓人格外的興奮，尤其看到三年級課表後，更是期待神訓班的到來。傳道每堂課掏心掏肺的講述，自己像是被帶領著品嚐古聖徒所留下來的教訓和經歷。在「羅馬書」裡，傳道逐節解釋講解，原來該書卷裡藏著那麼多的教義訊息，加上有問必答的互動，更加添課程的精彩度。細讀「列王歷史」，不僅省思自己是否已堅守信仰，更深思在神眼中我是怎麼樣的人呢？每門課都像是在檢視自己的信仰是否堅定和穩固，可惜礙於篇幅，沒辦法細數每一門課的滋味……。

神訓班除了上課外，禱告是另一門時數最多的個人自修課，一天可以數次長時間禱告是很幸福的，除了祈求之外，還有讚美感謝悔改的禱告，學習將渺小的自己放在神的面前，不管為自己禱告或是為組員代禱，這種與神靈交的時間都很甜美！

雖然一直很惋惜沒有在求學階段就完成神訓班課程，但在教會服事一段時間後再參加神訓班，卻更知道缺乏什麼，需要在神訓班當中補強什麼。期許自己在重新得力後，不斷的進步，為主做工！

韓國光州教會-金惠恩

感謝神，讓我有這個機會分享參加大專組神訓班的感想。身為韓國的信徒，能夠去台灣參加神訓班是很珍貴的經驗。今年我參加了二年級課程，在參加這兩年的神學訓練中，我可以體會到台灣信徒每天的屬靈生活，他們在信仰上非常虔誠，對神也非常熱心。在神訓班期間，我們一天通常會禁食一餐，且一有時間就禱告。在神訓班的這三個星期，更拉近我和神之間的距離，並且明白祂的旨意。

我從神那得到很多祝福，但最好的禮物就是認識屬靈同伴們，我們每天一起讀經，一起唱詩，彼此代禱，我們談論和思想的都是神。我想，天國大概就像在神訓班一樣，唯一不同的是，在天國，這樣的屬靈生活是永遠持續的。

I thank God for giving me an opportunity to share my impression on the theological training. As a Korean believer, coming to Taiwan to meet God was such a precious experience for me. This year, I was in 2nd year of the training. During this 2 years I was able to experience spiritual daily lives of Taiwanese TJC members. They were very sincere in faith, and had a huge passion toward God. We would normally fast a meal a day, pray whenever we had time. During the three weeks I really could draw closer to God and understand his will.

There are so many blessings I received from God, but one of the best presents was spiritual accompanies. Everyday we read bible together, sang hymns together and prayed for each other. Only think we talked about, thought about was God. I thought that the heaven would be just like the theological training, except that it lasts forever.

麻豆教會-李立亞

記得三年前，在團契學姊鼓勵下報名神訓班。一年級的課程，讓我學習了很多聖經上的知識，也發現自己對於聖經根本還在吃奶的階段，最喜歡的是小組讀經時間，大家能聚在一起討論、分享。二年級時，因畢業公演在即，讓我猶豫不決要不要報名神訓班，但在學姊和同靈的鼓勵下，我提起勇氣向總召請假，出乎意料的，總召竟肯讓我請假一個月；但或許是一邊要

專心上課，一邊還要每天跟總召討論公演進度，而讓我的心情受到許多影響。因為這樣，二年級的課程讓我思考了許多，也學習到先知們在艱巨的環境下還能達成神交付的任務，捫心自問，我面對的困難對於那些先知們而言，根本不算什麼吧！三年級時，因大四的課業繁忙，讓我好多次都想拖延一年再結業，但又難以背棄跟同靈約好要一起結業的承諾。後來想想，現在有機會可以去結業，為何不提起勇氣呢？感謝主，能來參加真是值得，三年級的課程很棒！如今從大專神訓班結業了，反而要更努力追求真理、廣傳福音、操練工夫。神訓班三年，讓我的大學生活變得豐富，也讓我的信仰生活更加富足。這三年雖然堅強過也軟弱過，但因神笑臉幫助我、家人扶持我，使我能站立得穩。感謝主！

